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H μουσική του Μπετόβεν, παιγμένη από μαθητές του Μουσικού Σχολείου Καβάλας, άνοιξε την εκδήλωση που διοργάνωσε ο

Δήμος Καβάλας το βράδυ της Παρασκευής 24 Μαρτίου 2023 στη Μεγάλη Λέσχη, για να βραβεύσει τους μαθητές που

έγραψαν εκθέσεις και δημιούργησαν ταινίες μικρού μήκους με θέμα το Ολοκαύτωμα των Εβραίων της Καβάλας.

Συνολικά, έγραψαν εκθέσεις 24 μαθητές από τέσσερα γυμνάσια της πόλης: 3ο, 4ο, 7ο Καβάλας και Αμυγδαλεώνα, εκ των

οποίων οι 10 βραβεύτηκαν και ήταν των παρακάτω μαθητών, με τη σειρά που αξιολογήθηκαν:Ιφιγένεια Μπουμπούνα

(4ο), Αμαλία Καραντέλου (7ο), Ευμορφία Ιωσηφίδου (Αμυγδαλεώνα), Ιωάννης Βουλαλάς (4ο), Μαρία Τσενικλή

(4ο), Στάθης Κέλογλου (Αμυγδαλεώνα), Στέφανος Κοτζαηλίας (4ο), Χρήστος Γκίκας (4ο), Πολυδεύκης Κόυσας

(3ο), Σωτήριος Σων Νόλαν Χιόνης (3o).

Επίσης, βραβεύτηκαν και οι μαθητές του Μουσικού Σχολείου Καβάλας, που γύρισαν τρεις ταινίες μικρού μήκους , εκ

των οποίων οι δύο έχουν τίτλους: «Η ανθρώπινη σκακιέρα» και «Ποτέ Ξανά», και η τρίτη δραματοποιεί μια σκηνή από το

βιβλίο του Ιωσήφ Μεβοράχ «Οι Εβραίοι στη Μέκκα του Καπνού» και έχει τίτλο «N’ Ordinary Teen» [διαβάστε περισσότερα

σχετικά πατώντας εδώ και εδώ].

Η αίθουσα γέμισε κυρίως από μαθητές, καθηγητές και γονείς, στους οποίους, απευθυνόμενος ο Δήμαρχος Καβάλας Θόδωρος

Μουριάδης είπε πως: «με τις ενέργειές μας, με τις εκδηλώσεις που διοργάνωσε ο Δήμος μας, πιστεύω ότι αποτίσαμε τον

ελάχιστο οφειλόμενο φόρο τιμής στη μνήμη των 1.484 Εβραίων, που δολοφονήθηκαν από τους Γερμανούς ναζιστές τον

Μάρτιο του 1943, μαζί με τα εκατομμύρια θύματα της φασιστικής θηριωδίας.

»Όμως, ίσως σπουδαιότερο όλων ήταν η γέφυρα που αποτελέσαμε για να ενώσουμε το χθες της ιστορίας με το αύριο, με το

μέλλον που είσαστε εσείς, οι αυριανοί πολίτες, οι οποίοι θα συνεχίσετε να διατηρείτε άσβηστη τη συλλογική μνήμη, ώστε να

μην επιτρέψετε να ξανασυμβούν τέτοια γεγονότα. 

»Οι εκθέσεις σας είναι τα τεκμήρια της ευαισθησίας σας απέναντι σε όσα πλήγωσαν την ανθρωπότητα τον προηγούμενο

αιώνα και τα στοιχεία της έρευνας που κάνατε με τη βοήθεια άξιων δασκάλων σας θα μείνουν για πάντα χαραγμένα στο

υποσυνείδητό σας. Με την έρευνά σας ήρθατε πιο κοντά στην ιστορική αλήθεια και είμαι σίγουρος ότι θα συνοδεύουν όλες

τις πράξεις σας, θα αναπτύξουν περισσότερο το συναίσθημα της αλληλεγγύης σας για τον συνάνθρωπό σας, και θα σας

εντάξουν στο παγκόσμιο αντιρατσιστικό, ειρηνόφιλο και αντιφασιστικό κίνημα.

»Χάθηκαν τόσες ζωές επειδή κάποιοι θεώρησαν εχθρούς τους Εβραίους, τους ομοφυλόφιλους, τους αριστερούς, τους Ρομά

και τους ανθρώπους με αναπηρίες. Μπείτε μπροστά στον καθημερινό κοινωνικό αγώνα για να μην επαναληφθούν τέτοια

εγκλήματα, για να μην ξεγέλιουνται νέοι άνθρωποι από τους αρνητές του Ολοκαυτώματος και τους μιμητές του ναζισμού.
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»Σας συγχαίρω, εσάς και τους δασκάλους σας για την ευγενική προσπάθειά σας και ιδιαίτερα εσάς που πήρατε ένα

απόσπασμα του βιβλίου του Ιωσήφ Μεβοράχ, μια ηρωική στιγμή ενός συνομηλίκου σας, που μοίρασε ψωμί στους

πεινασμένους κρατούμενους των κατακτητών, αψηφώντας το άγριο ξύλο των βουλγαρικών κατοχικών δυνάμεων.

»Είμαι υπερήφανος που η νέα γενιά ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα του Δήμου Καβάλας, είμαι υπερήφανος που είμαι δήμαρχος

σε έναν τόπο που το μέλλον του βρίσκεται στα χέρια σας.

»Σας ευχαριστώ εκ μέρους όλων των Καβαλιωτών και, κυρίως, των συγγενών αυτών που χάθηκαν για να ζούμε σήμερα

ελεύθεροι».

Μετά την τελετή βράβευσης, προβλήθηκαν οι 3 ταινίες και την εκδήλωση έκλεισε ο εκπρόσωπος της Ισραηλιτικής

Κοινότητας Καβάλας Ιωσήφ Μεβοράχ, ο οποίος, συγκινημένος, σημείωσε πως «πριν από 10 χρόνια, εάν μου έλεγαν πως στην

Καβάλα θα πραγματοποιούσαμε εκδήλωση βράβευσης μαθητών για εργασίες τους με θέμα το Ολοκαύτωμα των Εβραίων θα

γελούσα γιατί θα το θεωρούσα ιδανικό όνειρο. Να, όμως, που εσείς, με τη συμπαράσταση των καθηγητών σας, φέρατε την

ιστορική ανατροπή στην κοινωνία της Καβάλας, όταν, μάλιστα, σκέφτομαι το τι έγινε μόλις το 2015 στη θορυβώδη και

περιπετειώδη ανέγερση του μνημείου του Ολοκαυτώματος των Εβραίων συμπολιτών μας».

Υπενθύμισε ότι «κάποια μέλη του τότε Δημοτικού Συμβουλίου αντιστάθηκαν σθεναρά στην τοποθέτηση του μνημείου», και

συμπλήρωσε λέγοντας: «Σήμερα, τους απαντάτε εσείς οι μαθητές της πόλης μας, πως οι ιδέες τους είναι θαμμένες και

ξεπερασμένες, βαθιά στο χρονοντούλαπο της Ιστορίας, και θα μείνουν για πάντα εκεί». Και αφού αναφέρθηκε στους

τελευταίους 9 που γύρισαν από την κόλαση των στρατοπέδων και βρίσκονται εν ζωή, στην ρητορική ερώτηση πώς θα

διασωθεί η μνήμη, απάντησε ως εξής: «265 παιδιά Καβαλιώτες Εβραίοι ηλικίας 0-12 χρόνων, από το σύνολο των 1484 που

χάθηκαν, ήταν ανάμεσα στα θύματα της πιο παράλογης ιστορίας του προηγούμενου αιώνα. Εσείς, μέσα από τις εκθέσεις σας,

μέσα από τις ταινίες σας;, μέσα από την ψυχή σας τους λέτε κάτι απλό: ότι ζούνε στην καρδιά σας και θα ζούνε για πάντα,

όταν θα θυμίζετε αργότερα στα παιδιά σας και στα παιδιά των παιδιών σας αυτήν την θλιβερή ιστορία. Είσαστε όλοι

νικητές. Δίνετε ένα ξεκάθαρο μήνυμα ζωής στους μεγαλύτερούς σας και στους μικρότερούς σας. Είστε οι απόγονοι των 265

παιδιών που χάθηκαν και που από σήμερα ζουν μέσα από τις ψυχές σας. Είμαι σίγουρος πως χαμογελούν μαζί σας, τα τιμάτε

και σας τιμούν, και ξέρουν πως δεν ξεχάσατε τους μικρούς σας φίλους. Υποκλίνομαι απέναντί σας. Έχετε την αγάπη μου και

τον σεβασμό μου».

Στην εκδήλωση παρέστησαν και επέδωσαν τα βραβεία ο βουλευτής Γιάννης Πασχαλίδης, ο αντιπεριφερειάρχης Αρχέλαος

Γρανάς, ο αντιδήμαρχος Πολιτισμού και Παιδείας, Απόστολος Μουμτσάκης, ο πρόεδρος της ΔΗΜΩΦΕΛΕΙΑ, Τάκης Αγγελίδης,

ο πρόεδρος του Δημοτικού Ωδείου, Παναγιώτης Παπαδόπουλος, οι πρόεδροι των δημοτικών Επιτροπών Πρωτοβάθμιας και

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, Κατερίνα Μαρκάκη και Ανθή Χατζηφραντζή και ο Ιστορικός, Κωνσταντίνος Χιόνης.

Τον λόγο πήραν καθηγητές εκπρόσωποι των τεσσάρων σχολικών μονάδων καθώς και βραβευμένοι μαθητές, που τόνισαν την

ανάγκη να μπει στο ωρολόγιο σχολικό πρόγραμμα το μάθημα της Τοπικής Ιστορίας. Επίσης, η σύμβουλος εκπαίδευσης

καθηγήτρια Όλγα Γκούμα πρότεινε τη δημιουργία Δικτύου σχολείων της Περιφέρειας Αν. Μακεδονίας-Θράκης, στα πρότυπα

του Δικτύου Πόλεων κατά του Αντισημιτισμού που ιδρύθηκε πρόσφατα στην Καβάλα, ώστε «η θύμηση του Ολοκαυτώματος

να γίνει εμπόδιο στον εχθρό να σκοτώσει τα θύματα με έναν δεύτερο θάνατο, τη λήθη».

Οι μαθήτριες και οι μαθητές που έλαβαν μέρος στον διαγωνισμό Έκθεσης και δημιουργίας των Ταινιών θα συμμετάσχουν σε

εκπαιδευτική εκδρομή και θα επισκεφθούν τα εβραϊκά μνημεία στην Θεσσαλονίκη και τα Ιωάννινα, με έξοδα της Εβραϊκής

Κοινότητας Καβάλας.

Επίσης, όπως ανακοίνωσε ο Δήμαρχος, ο Δήμος θα εκδώσει βιβλίο με όλες τις εκθέσεις.

Πηγή: ιστοσελίδα kavalapost.gr, 26.3.2023

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

 2 / 2

Phoca PDF

https://www.kavalapost.gr/kinonia/296123/olokaytoma-kavalioton-evraion-o-dimos-vraveyse-mathites-poy-diakrithikan-se-diagonismoys-fotografies/
http://www.tcpdf.org
http://www.phoca.cz/phocapdf

